

# Где рождаются богатыри

ЧУДО ДВПК «Святорусское Богатырство»

**Дата основания:**  
1995 год  
**Автор проекта:**  
о. Феоктист  
(Петров Александр Викторович)  
**Подробнее:**  
[www.boqalyrstvo.ru](http://www.boqalyrstvo.ru)



**В 1985 году** у юного художника Александра Петрова появилась чудесная идея создать и устроить в Жигулевских горах уникальную богатырскую школу. Школу он представлял в виде древнерусской деревянной крепости с самой настоящей древнерусской ладьей у причала, с башенками, в которых будут расположены ремесленные мастерские, с тренировочным полем и главным теремом, в котором будут учиться и проживать богатыри — юноши, поступающие сюда на обучение со всех уголков отечества. Проект был выполнен в пластилиновом макете... Прошло 10 лет, за это время автор проекта закончил в Подмосковье художественное училище имени В.М. Васнецова, уверовал в Бога, принял православие, крестился в Троице-Сергиевой лавре и неисповедимыми путями Создателя был возвращен на родину задумки своего проекта — духовно-культурного кремля «Богатырская Слобода»...

**Детально** проработанный архитектурный комплекс духовно-культурного кремля «Богатырская Слобода» представляет собой ансамбль древнерусского деревянного крепостного теремного зодчества во главе с Княжым теремом — главным образовательным зданием, где уроки ведутся как для детей, так и для взрослых.

**Теперь каждый** желающий турист из любой точки земного шара в любое время года может попасть как на «машине времени» в былинную богатырскую Русь времен Святого благоверного равноапостольного князя Владимира Красное Солнышко и стать самым на-



## → ФАКТЫ

- ЧУДО ДВПК «Святорусское Богатырство» осуществляет уникальную программу «100 Богатырских Застав» во всех уголках России в виде создания образовательно-спортивных туристических филиалов Духовно-культурного кремля «Богатырская Слобода».
  - В Богатырской Слободе задумано снять исторический эпический художественный фильм «Князь Владимир», открыть школу каскадеров исторического боя и трюка, построить флотилию из 30 древнерусских ладей, создать музей Русской боевой богатырской славы.



10

**В программу обучения** входит богатырский бой различными видами исторического оружия в богатырских доспехах и без доспехов, верховая езда и бой на коне, все виды рукопашного боя и борьбы, стрельба из лука, метание ножей, метание булавы, топоров и топорцов. Кроме военного дела ученики изучают русские песни, танцы и хороводы, активно занимаются народными ремеслами — кузнецким и кожевенным делом, росписью и резьбой по дереву. В навигацию ходят на исторических древнерусских деревянных ладьях под парусом и на веслах, которые сами же и строят.

**По доброй традиции** в последнюю неделю июля в Богатырской Слободе ежегодно проходит международный национальный праздник русского рукопашного

боя, состязаний, игр и забав «Богатырская силушка». Со всех сторон света здесь собираются юные и взрослые богатыри, чтобы померяться своим мастерством, силой, удачью и ловкостью. Более 185 дисциплин и видов богатырского боя ждут смельчаков, приезжающих на праздник. Никто не остается зрителем, участвуют все в том, что им подойдет. Здесь и единоборца, когда сходятся бою один на один, и дружинница — для массовых, мастер-классы и семинары, яркие показательные выступления, песни у богатырского костра, просмотр тематических фильмов, концерты рок-групп и фольклорных коллективов, походы по Усе и Волге на ладьях.

## → 1 Княжий терем

## →2 Отец Феоктист